

巴黎航展2500家商家參展 波音空巴鬥搶訂單



波音在航展上重點推介737 MAX和777X飛機。

【香港商報訊】當地時間19日，因疫情睽違4年的巴黎航展再度舉行實體展覽。今年有超過2500家商家參展，其中美國的波音和法國的空中巴士上演搶單大戰，成為航展焦點。航空業界人士表示，隨着全球航空業在疫後迅速復蘇，各國的航空公司紛紛投資新客機，兩大民航機製造商也積極爭取價值數十億美元的訂單。

疫情後民用客機需求急升

報道稱，疫情後強勢反彈的民用客機需求以及行業供應鏈問題使得本屆巴黎航展獲得歷史性的高關注度。各大航空公司急於提高運力以滿足疫後復蘇的市場需求，同時盡力實現2050年淨零排放的行業目標，因此各方對新客機需求急升。

不過，業界人士表示，民用客機供應面臨挑戰，因為供應商在疫後面臨成本上升、零部件短缺和熟練勞動力短缺等諸多困境。由於供應緊張，飛機製造商的議價能力有所增強，因此它們在價格上比以往更加強硬，也更加謹慎。

有飛機製造行業高管表示，今年全球有多達2000架飛機訂單可供爭奪，航空公司正試圖填補疫情期間商業活動急劇下降留下的空間。

空巴接史上最大宗訂單

據路透社報導，空巴與印度最大航空公司、廉航IndiGo，在航展首日宣布，簽訂500架飛機的訂單，超越印度航空今年2月向空巴及波音合共購買470架飛機，是航空史上最大宗訂單，作價達數十億美元，將於2030至2035年交付。

值得注意的是，近年來一些新興市場發展迅速，帶來了許多新的發展契機與市場空白。IndiGo的訂單凸顯了印度市場日益增長的重要性。報道稱，印度國家航空公司也可能會敲定新的組合訂單，分別向空巴和波音兩家公司購買上百架飛機。在另一個關鍵市場上，空巴稱，沙特Flynas已經敲定了30架A320neo系列窄體飛機的訂單。此外，空巴接近與墨西哥Viva Aerobus達成100架客機的訂單。

波音估未來20年需42600架新飛機

波音全球民用航空市場銷售高級副總裁麥克馬倫預測，到2042年全球新民用飛機需求將達到42595架，總價值8萬億美元。

針對到2042年的機隊區域性需求，波音預測，亞太市場將佔到全球需求的40%以上，其中一半來自中國。南亞地區機隊的年均增長速度將超過7%，為世界之最，其中印度的客流佔到該地區的90%以上。北美和歐洲的需求將分別佔到全球的約20%。

減排亦是近年航空發展焦點，業界於前年制定2050年實現淨零排放的目標，有公司展出油電混能飛機。空巴亦展出了其混能飛Airbus Zero。

中企參展規模大幅提升

在本屆巴黎航展上，中國企業的參展規模也大幅提升。中國航空工業集團有限公司、中國航天科技集團有限公司、中國商用飛機有限責任公司等多家中國企業參展。來自中國航空工業集團有限公司的「20家」族、鯤龍AG600、翼龍-X無人機等多項展品首次亮相巴黎。中國商用飛機有限責任公司展出了C919大型客機和ARJ21支線飛機兩款主力產品模型。其中，C919大型客機於5月28日圓滿完成首次商業飛行，正式進入民航市場。截至目前，已累計獲得30餘家客戶1000餘架訂單。



空巴與IndiGo高層簽訂購買飛機合約。路透社

法警突搜巴黎奧組委 查挪用公款徇私指控

【香港商報訊】法國巴黎警方昨天突然搜查2024巴黎奧運籌組委員會，以及相關基建合作夥伴的總部，就被指挪用公款及徇私指控進行調查。

據法新社報導，檢察當局表示，對巴黎奧組委在2017年簽訂的合約進行初步調查後，決定搜查巴黎奧組委的總部；而針對巴黎奧運提供基礎的公營機構的搜查，就是基於2022年法國反貪局的審計結果進行。

法國反貪局調查人員指出，巴黎奧組委的採購程序「不精確且不完全」，並強調「有時存在可能涉及利益衝突、卻未受正確監督的情況」。

巴黎奧組委發言人表示，對位於巴黎近郊聖但尼總部的搜查仍在進行，奧組委正與調查人員充分合作。

今次行動正值國際奧委會執委會展開兩日會議，討論2024巴黎奧運的籌備進度。

巴黎奧運會將於明年7月26日至8月11日舉行。

約翰遜被撤國會通行證

【香港商報訊】英國國會下議院議員周一以壓倒性通過國會黨派的特權委員會調查報告，認同報告指前首相約翰遜在新冠防疫期間違反規定舉辦派對，故意誤導國會，蓄意隱瞞他在疫情期間違反防疫規定，因此決定取消約翰遜的國會通行證。

下議院當日對特權委員會的派對門調查報告進行了5小時的辯論後，以354票對7票的表決結果，支持報告所得出的結論。

當天59歲生日的約翰遜在國會表決前稱這份報告是對他的政治謀殺。而首相辛偉誠則沒有參加國會的辯論和投票。

挪威要求私企 四成董事為女性

【香港商報訊】挪威政府昨天提出一項擴大性別配額範圍的法案，除了現行受限制的上市企業之外，同時要求大型及中型私營企業，必須最少有四成董事會成員為女性。

挪威2005年成為全球首個引入性別配額的國家，要求上市公司董事會最少四成為女性成員。政府去年12月提議擴大配額範圍，以適用於大型私營企業，料2028年全面實施，會影響兩萬間企業。

挪威政府宣布除了大型私企外，中型私企也會納入規管範圍，即於措施生效後外工人數最少達30人、且年收入超過5000萬挪威克朗的企業。

政府引述數據指，挪威私企董事會中的女性比例現為20%，高於20年前的15%。但政府仍覺得進度過慢，希望加快推動女性董事會成員比例增加，料於今年秋天提交法案。

證券簡稱：上海物資貿易股份有限公司 證券代碼：A股 600822 B股 900927 編號：臨 2023-021

上海物資貿易股份有限公司 關於職工代表董事、職工代表監事選舉結果的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

根據《上海物資貿易股份有限公司章程》的規定，公司于2023年6月19日下午召開第三屆職工代表聯席會議，選舉黃凱先生和吳曉倩女士分別擔任公司第十屆職工代表董事和第十屆職工代表監事（簡歷附後）。

上述職工代表董事、職工代表監事將分別與公司于2023年6月29日召開的2022年年度股東大會選舉產生的董事、監事共同組成公司第十屆董事會、第十屆監事會，任期自股東大會審議通過之日起三年。

特此公告。

上海物資貿易股份有限公司 董事會 2023年6月21日

英格蘭法國4連勝

【倫敦20日綜合電】英格蘭(三獅軍團)、法國(高盧雄雞)周一雙雙在2024年歐洲國家盃外圍賽小組賽實現4連勝。三獅軍團以7比0橫掃北馬其頓，高盧雄雞則以1球小勝希臘。

在英超球隊曼聯主場奧脫福球場，英格蘭對陣弱旅北馬其頓贏得毫不含糊。哈利卡尼梅開二度，21歲的小將布卡約沙卡更是大演帽子戲法；加上拉舒福特、加雲菲臘斯各建一功，三獅軍團實現7比0的大勝。

英格蘭今場要到29分鐘才揭開大勝序幕，勞基梳爾左路落底線傳中，哈利卡尼左腳射入成1比0。9分鐘後，布卡約沙卡接應基爾獲加橫傳，禁區內起右腳抽掛柱掛網而入。完半場前，佐乾軒達臣左路地波傳中，拉舒福特拍馬趕到射成3比0。

換邊後2分鐘，布卡約沙卡禁區外接應長傳，再左腳窩利抽入；加上4分鐘後單刀冷靜地破門，個人連中三元。後備入替的加雲菲臘斯在64分鐘近門建功成6比0，而哈利卡尼在73分鐘主射12碼中鵠，將比分定格在7比0完場。同組的烏克蘭則以1球小勝馬爾他。

英格蘭主帥修夫基表示，讓他感到最滿意的就是每次失去球權之後，球員們都有足夠的渴望去把皮球搶回來，「我們的整體表現很出色，最後一腳更是到位。」

英格蘭在C組全勝領頭，B組的法國也同樣拿滿12分。雖然面對希臘的嚴防死守，一度顯得束手無策，但高盧雄雞最終憑藉基利安麥比55分鐘射入12碼，以1比0奪勝。同組的愛爾蘭主場3比0輕取直布羅陀。

土耳其發「威」D組居首

土耳其同日2比0擊敗威爾斯，3勝1負積9分暫居D組榜首。H組的芬蘭和哈薩克周一雙雙取勝後同積9分，前者主場以6比0大破聖馬力諾，哈薩克則作客一球小勝北愛爾蘭；同組的丹麥作客只以1比1媾和斯洛文尼亞，賽後芬蘭憑藉較佳得失球優勢位列第一。I組方面，羅馬尼亞在比賽最後時刻由米哈伊拉3分鐘內連入兩球，作客以2比2迫和瑞士。不過3勝1平積10分的瑞士仍位列小組首位，羅馬尼亞以2分之差緊隨其後。同組的白俄羅斯主場2比1贏科索沃，以色列也以同樣比數奪取首勝。

安察洛堤明年教巴西

【里約熱內盧20日綜合電】巴西環球電視台周一報導，巴西足協已確定意大利籍教頭安察洛堤將從明年起執教巴西國家隊。報道指，這一決定是巴西足協主席洛迪古斯與安察洛堤上週在西班牙會晤後作出的。

由於安察洛堤與西甲球會皇家馬德里的合同尚未到期，按照法律規定，在合約到期前6個月不得與其他機構簽約，因此，雙方只是得到口頭上的保證，同時安察洛堤承諾，在他正式簽約前將指定一名過渡期教練，協助目前的代主教練文尼薩斯。

巴西足協表示，皇馬方面也知悉安察洛堤與巴西方面的接觸，明年1月，即與皇馬合同到期前6個月，安察洛堤將向球會提出無意續約，皇馬也會放行。安察洛堤在球員時代參加過1986年和1990年兩屆世界盃。1992年退役後曾擔任意大利隊助教，之後執教過多個歐洲大球會，並奪得過歐聯冠軍，意甲、法甲、英超冠軍和西班牙國王盃、英格蘭足總盃等重要賽事冠軍。

U21歐洲國家盃決賽週揭幕，奪標熱門之一的西班牙(鬥牛軍團)在首仗會鬥東道主之一的羅馬尼亞。鬥牛軍團在外圍賽8戰全勝展現非凡實力，縱然今場對手是佔得地利的羅馬尼亞，相信鬥牛軍團還是可以旗開得勝。(球賽編號：FB2654—NOW630台周四凌晨02:45直播)

西班牙在這項賽事往績出色，歷來5次奪冠，與意大利共同成為成績最好球隊。鬥牛軍團上屆賽事打入最後4強，但準決賽以0比1不敵葡萄牙，無緣決賽。今次外圍賽被編入C組，同組有斯洛伐克、北愛爾蘭、立陶宛及馬爾他，結果以8戰全勝，入37球只失5球的成績首名出線，難怪被視為今屆賽事奪標熱門。人腳方面，西班牙U21陣中有不少球員在西甲搵食，效力皇家蘇達達的防線主力莊柏捷高、曼城的沙治奧高美斯及奧沙辛拿的文奴山齊士等。中前場方面，蘇射手沙倫尼特西亞，布拉加前鋒艾比雷斯，還有華倫西亞中場曉高古拉蒙、尼高干沙利斯等，實力強橫。

今屆賽事由羅馬尼亞、格魯吉亞共同主辦，兩隊都以主辦國身份直入決賽週。羅馬尼亞上屆賽事不敵出局，分組賽1勝2和下，屈居於荷蘭及德國之後無緣出線。為備戰今屆賽事，球隊頻頻對戰強旅，但成績一般，3月份的兩場比賽，先是0比2負葡萄牙，之後與德國踢成0比0；看來攻力認真麻麻，面對外圍賽表現強勢的西班牙，縱有地利也勢難匹敵。讓球主客和開出西班牙U21[-1]，博「讓和」，波膽估鬥牛軍團小勝1比0完場。

橫濱「細」盤手到拿來

周三日本天皇盃次圈賽事，日職球隊FC橫濱主場迎戰岩手盛岡仙鶴。FC橫濱的實力理應在客軍之上，不過他們季內表現平平，而且攻力疲弱；即使面對日丙球隊仙鶴，恐怕也難望取得大勝，入球「細」可試。(球賽編號：FB2621—周三晚上18:00直播)

FC橫濱目前在日職排第16位，17戰3勝4和10負得13分，只比起榜尾的柏雷素爾多1分。球隊最近在聯賽連續3場不勝，接連負於大阪櫻花及鳥棲砂岩後，主場門浦和紅鑽踢成1比1。不過他們剛剛於日聯盃重拾勝軌，作客以3比1戰勝神戶勝利船，雖然勝仗未能為其帶來出線資格，但總算有助提升信心和士氣。事實上，FC橫濱是18支日職球隊中，入球最少一隊，17戰只入13球；同時防守失了35球，乃是

西班牙「讓和」打羅

日職最多，難怪戰績不濟。無疑球隊在盃賽有較佳發揮，但低見兩成的主場勝率，實在不宜高估。

日丙球隊岩手盛岡仙鶴排在聯賽榜第14位，14戰5勝2和7負得17分。他們在天皇盃首圈主場以4比0大勝新宿創造，不過之後4場聯賽只得1勝3負，唯一勝仗是主場2比1贏今治足球俱樂部。球隊上季在日乙排包尾降班，今季在日丙也沒有太大起色，原因是攻力不足，14戰只入20球，防線同時失19球，在整體實力輪蝕下，預料今仗會在防線屯駐重兵，實行以守代攻。FC橫濱實力佔先，岩手盛岡仙鶴看來也缺乏贏球本錢；惟主隊攻力非強，若然對手全軍退守，要在法定時間內奪勝也非易事。今場推介入球中立數2.5球的「細」，有2.04倍分頭，波膽估主隊小勝1比0完場。

國足2:0贏巴勒斯坦

昨晚在大連上演的國際足球友誼賽，中國隊在上、下半场各入一球，主場以2比0擊敗巴勒斯坦。

國家隊今場由武磊、艾克森合作攻堅，前者在34分鐘接應高准翼橫傳門前射入先開紀錄。換邊後20分鐘，蔣光太鋪上添花，為國足鎖定2比0勝局完場。同日的其他比賽，日本隊憑藉伊東洋輝梅開二度，加上三笘薫、前田大然的入球，主場4比1大勝秘魯。韓國在在主场領先一球的大好形勢下，被薩爾瓦多追和1比1。